Часть А
А1. К классу алканов относится:

	1) C2H4
	2) C2H2
	3) С3H8
	4) C6H8


А2. В молекулах какого вещества отсутствуют π-связи?
	1) этин
	2) изобутан
	3) этен
	4) бутадиен


А3. В молекуле ацетилена имеются:
	1) две σ- и две π-связи
	3) три σ- и одна π-связь

	2) две σ- и три π-связи
	4) три σ- и две π-связи


А4. В молекуле бутана каждый атом углерода находится в состоянии гибридизации:
	1) sp
	2) sp2
	3) sp3
	4) sp3d2


А5. Изомерами являются:
	1) пентан и пентадиен
	3) этан и ацетилен

	2) уксусная кислота и метилформиат
	4) этанол и этаналь


А6. Толуол и этилбензол являются:
	1) гомологами
	3) геометрическими изомерами

	2) структурными изомерами
	4) одним и тем же веществом


А7. Какой вид изомерии не может быть у циклопарафинов?
	1) положения двойной связи
	3) пространственной

	2) углеродного скелета
	4) межклассовой


А8. Гомологами являются:
	1) метанол и фенол
	3) глицерин и этиленгликоль

	2) бутин-2 и бутен-2
	4) 2-метилпропан и 2-метилпентан


А9. Гомологом уксусной кислоты является кислота:

	1) хлоруксусная
	2) муравьиная
	3) олеиновая 
	4) бензойная


А10. В виде цис- и тран- изомеров может существовать:
	1) этилен
	2) пропилен
	3) бутен-1
	4) бутен-2


А11. Глицерин относится к классу веществ:
	1) одноатомные спирты
	3) арены

	2) эфиры
	4) многоатомные спирты


А12. Этановую кислоту можно классифицировать как:
	1) предельную одноосновную
	3) непредельную одноосновную

	2) предельную двухосновную
	4) непредельную двухосновную


А13. Соединения, в состав которых входит функциональная группа –NH2, относят к классу: 
	1) аминов
	3) карбоновых кислот

	2) нитросоединений
	4) альдегидов


А14. К простым эфирам относится вещество, формула которого:
	1) CH3COOH
	3) C2H5OC2H5

	2) CH2OH – CH2OH
	4) C6H5COOC2H5


А15. Гидроксогруппа имеется в молекулах: 

	1) спиртов и карбоновых кислот
	3) аминокислот и сложных эфиров

	2) альдегидов и простых эфиров
	4) жиров и спиртов


А16. В каком веществе жиры не растворяются?
	1) в бензоле
	2) в бензине
	3) в воде
	4) в хлороформе


А17. Водородная связь образуется между молекулами:
	1) этана
	2) бензола
	3) водорода
	4) этанола


А18. Реакция гидрирования невозможна для:
	1) цис-бутена-2
	3) бутена-1

	2) транс-бутена-2
	4) бутана


А19. Как бутен, так и бутин:
	1) при гидратации дают спирты
	3) не реагируют с раствором KMnO4

	2) обесцвечивают бромную воду
	4) не подвергаются гидрированию


А20. При окислении этанола оксидом меди (+2) образуется:
	1) формальдегид
	3) муравьиная кислота

	2) ацетальдегид
	4) диэтиловый эфир


А21. Фенол взаимодействует с:
	1) соляной кислотой
	3) этиленом

	2) гидроксидом натрия
	4) метаном


А22. При дегидратации этилового спирта образуется:
	1) бутан
	2) этен
	3) этин
	4) пропен


А23. Кислотные свойства наиболее выражены у:
	1) фенола
	2) метанола
	3) этанола
	4) глицерина


А24. При окислении пропаналя образуется:
	1) пропановая кислота
	2) пропанол-1
	3) пропен
	4) пропанол-2


А25. При гидрировании ацетальдегида образуется:
	1) ацетилен
	2) уксусная кислота
	3) этанол
	4) этиленгликоль


А26. С уксусной кислотой взаимодействует:
	1) хлорид калия
	3) гидрокарбонат калия

	2) гидросульфат калия
	4) нитрат калия


А27. Олеиновая кислота сочетает в себе свойства карбоновой кислоты и:
	1) амина
	2) спирта
	3) альдегида
	4) алкена


А28. Этилацетат образуется при взаимодействии уксусной кислоты и
	1) этанола
	2) этановой кислоты
	3) этана
	4) этилена


А29. Полисахаридом является
	1) глюкоза
	2) рибоза
	3) сахароза
	4) крахмал


А30. В результате реакции, термохимическое уравнение которой :
C2H5OH + 3O2 → 2CO2 + 3H2O + 1372 кДж

выделилось 687 кДж теплоты. Количество этанола равно:
	1) 0,5 моль
	2) 1 моль
	3) 1,5 моль
	4) 2 моль


Часть В
B1. Установите соответствие между названием органического соединения и классом, к которому оно принадлежит.
	Название вещества:
	Класс соединения:

	А) толуол
	1) спирт

	Б) 2-метилбутанол-1
	2) простой эфир

	В) изопропилацетат
	3) кетон

	Г) ацетон
	4) альдегид

	
	5) сложный эфир

	
	6) ароматический углеводород


B2. Установите соответствие между формулой вещества и его названием.

	Формула:
	Название:

	А) CH3–CH2–COOH
	1) метилэтиловый эфир

	Б) Cl–CH2–COOH
	2) хлоруксусная кислота

	В) C6H5–OH
	3) фенол

	Г) CH3–COO–C2H5
	4) пропионовая кислота

	
	5) пропаналь

	
	6) этилацетат


B3. Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода.

	Формула:
	Степень окисления:

	А) CH2 = CH2
	1) 0

	Б) CH ≡ CH
	2) – 1

	В) HCOOH
	3) – 2

	Г) HCOH
	4) + 1

	
	5) + 2

	
	6) + 3


B4. Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции.
	Исходные вещества:
	Продукты реакции:

	А) C6H5OH + Na →
	1) 2,4,6-трибромфенол + HBr

	Б) C6H5OH + NaOH →
	2) 3,5-дибромфенол + HBr

	В) C6H5OH + HNO3 →
	3) фенолят натрия + H2

	Г) C6H5OH + Br (р-р) →
	4) 2,4,6-тринитрофенол + H2O

	
	5) 3,5-динитрофенол + H2O

	
	6) фенолят натрия + H2O


B5. Из перечисленных ниже соединений с бромводородом взаимодействуют:

	1) этан
	4) глицин

	2) этилен
	5) муравьиная кислота

	3) бензол
	6) α-аминопропионовая кислота


B6. И для этилена, и для бензола характерны:

	1) реакция гидрирования

	2) наличие только π-связей в молекулах

	3) sp2-гибридизация атомов C в молекулах

	4) высокая растворимость в воде

	5) горение на воздухе

	6) взаимодействие с аммиачным раствором Ag2O


B7. Олеиновая кислота может вступать в реакции с:
	1) водородом
	4) хлоридом хрома (+3)

	2) бромводородом
	5) азотом

	3) медью
	6) карбонатом натрия


B8. Продуктами гидролиза сложных эфиров состава C6H12O2 могут быть:
	1) пропановая кислота и пропанол

	2) этаналь и диметиловый эфир

	3) бутан и метилацетат

	4) этановая кислота и бутанол

	5) пентановая кислота и метанол

	6) пропаналь и этандиол


B9. Смешали 120 г. 20%-ного раствора глюкозы и 40 г. 50%-ного раствора глюкозы. Массовая доля глюкозы в полученном растворе равна ______ % (запишите число с точностью до десятых).

B10. Масса фенолята натрия, который образуется при взаимодействии 9,4 г. фенола с 50 г. 120%-ного раствора гидроксида натрия, равна ______ г. (запишите число с точностью до десятых).

Часть С

С1. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции, определите окислитель и восстановитель:

C6H5–CH3 + … + H2SO4 → C6H5–COOH + MnSO4 + … + …

С2. Даны вещества: глюкоза (р-р), Cu(OH)2, глицерин, уксусная кислота. Напишите уравнения четырех возможных реакций между этими веществами.

С3. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

	
	H2, t, Kt
	
	HBr
	
	
	
	
	
	Ag2O, NH3
	

	CH3CHO
	→
	X1
	→
	X2
	→
	этилен
	→
	CH3CHO
	→
	X3


С4. Карбид кальция обработан избытком воды. Выделившийся газ занял объем 4,48 л. (н.у.). Рассчитайте, какой объем 20%-ной соляной кислоты плотностью 1,1 г./мл. пойдет на полную нейтрализацию щелочи, образовавшейся из карбида кальция.

С5. Установите молекулярную формулу предельного одноатомного спирта, зная, что 18,5 г. его в реакции с Na выделяют 2,8 л. водорода (н.у.).
